



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

ЦЕЛЬ РЕФОРМ — ДОСТОЙНАЯ ЖИЗНЬ ЛЮДЕЙ

На дворе поздняя осень, пора, когда итоги годовой работы земледельцев, а во многом и животноводов в основном уже подведены. С какими результатами заканчивают год сельские труженики Башкортостана? С такого вопроса началась беседа нашего корреспондента Камиля Шахвалиева с Президентом Республики Башкортостан М.Г.Рахимовым. Вот что ответил Муртаза Губайдуллин:



—Наша республика сегодня уверенно входит в первую десятку регионов страны по объемам валового регионального продукта, промышленной и сельскохозяйственной продукции, показателям потребительского рынка, финансовому и производственному потенциалу. В этом году аграрный сектор сработал неплохо — успехи есть и в растениеводстве, и в животноводстве. Объем валовой продукции сельского хозяйства за январь — август составил 40 миллиардов рублей. По производству мяса скота и птицы, а также молока республика на первом месте среди регионов Приволжского федерального округа. В сжатые сроки завершена уборка хлеба. Собрано более 3,5 миллиона тонн зерновых при урожайности 25 центнеров с гектара, миллион тонн сахарной свеклы. Заготовлено и достаточное количество кормов. В животноводстве отмечается стабилизация объемов производимой продукции. Возросло производство молока; производство мяса сохранено на уровне прошлого года. Поголовье птицы увеличилось на 250 ты-

сяч голов, производство мяса птицы возросло на 18,4 процента. В настоящее время на базе птицеводства выпускается более 150 наименований продуктов питания. А яйца, например, республика производит более 1,2 миллиарда штук в год, занимая 8-е место среди регионов страны.

Серьезная работа у нас ведется по развитию сырьевой базы в мясной и молочной промышленности. Рыночными механизмами создана конкурентная среда на сырьевом рынке, закупочные цены на молоко выросли, что, конечно, отрадно для сельчан. При этом крупные и средние предприятия полностью рассчитываются за закупленное молоко живыми деньгами. Мы постоянно работаем над повышением качества молочного стада, думаю, в текущем году достигнем в среднем по республике 3200 —килограммовых надоев молока на корову. А в передовых хозяйствах, таких, например, как совхоз "Алексеевский" Уфимского района, уже планируют довести продуктивность коров до 9000-9500 литров.

Отдельно хотелось бы упомянуть прошедшие по всей республике наши традиционные осенние сельскохозяйственные ярмарки. Здесь горожане покупают очень недорогие свежие продукты, а крестьяне получают дополнительные наличные средства. Продукция башкирских сельхозпроизводителей всегда отличалась высоким качеством, была известна всей стране. Вот и в этом

(Окончание на 2 стр.)

Лучшие по профессии

ДОБИЛСЯ ВЫСОКИХ РЕЗУЛЬТАТОВ

В том, что осенью наши хозяйства смогли собрать с полей неплохой урожай хлебов, непременно есть заслуга и добросовестный труд наших полеводов-механизаторов. Ведь не для кого не секрет, что только в случае подобающей подготовки почвы к очередному севу зерновых можно ожидать и получить желаемого урожая.

Понимая эту истину, многие трактористы хозяйств постарались как можно больше обработать отведенные под посевы гектары, а по итогам трудового соперничества среди механизаторов признан Лучшим трактористом района Ахмар Ахметович Ишкильдин из МУСП "Матраевский".

В этом году он добился высоких результатов на вспашке зяби - на тракторе МТЗ-1221 выработал 2773 гектара условной пахоты.



Зимовка на фермах

Будни животноводов СПК "АКЪЯР"

Плюсов больше, чем минусов, в этом велика заслуга многих животноводов фермы добросовестно выполняющих свою работу



Первые морозы, после продолжительной относительно теплой осени, не застали врасплох животноводов СПК "Акъяр" — помещения полностью готовы к суровому периоду зимовки скота. Правда, возникли некоторые проблемы с водоснабжением некоторых баз — прохудилась труба, проложенная еще три десятка лет тому назад. Но в эти дни, несмотря на стужу, подведение воды к фермам завершается. С утра здесь царит будничная атмосфера: завершается подсчет и взвешивание скота, животноводы возят с кормодвора и раздают сено и солому.

—К началу зимовки скота заготовлено по 28,6 центнера

кормоединиц на условную голову скота, — говорит по ходу нашего посещения фермы зоотехник СПК Мир Каипов, — что позволило составить неплохой рацион кормления и перейти к стойловому содержанию без особых потерь продуктивности. Скажем, валовый надой молока составил 3621 центнер молока, что на 89 центнеров больше, чем за 11 месяцев прошлого года, получено 105 телят — больше на 10 голов, улучшились показатели по среднесуточному привесу крупного рогатого скота и свиней, не допущено сокращения поголовья скота, а в свиноводстве оно увеличилось со 175 до 205 голов. Плюсов больше, чем минусов, в

этом велика заслуга многих животноводов фермы добросовестно выполняющих свою работу.

Действительно, имена некоторых работников постоянно упоминаются в разговоре с руководителями и специалистами кооператива. На свиноферме, например, душой болеет за свое дело Рагиб Бактыбаев, третий год возглавляющий звено по выращиванию свиней. Здесь постоянно поддерживается нормальный микроклимат для свиноматок и полученного приплода, при необходимости помещения отапливаются простой дровяной печью.

С начала года на свиноферме получено 208 поросят (48 голов — в прошлом году), что позволило не только расширить поголовье на откорме, но и обеспечить молодняком подворья своих работников. Нынче в счет заработной платы реализовано более 70 поросят.

—Ребята стараются. Даже когда были перебои с водой, свиньи голодными не оставались, — говорит заведующий фермой Гафурьян Бактыбаев, — работа тяжелая, но многие выполняют его просто самоотверженно, с утра до позднего вечера...

Есть и другие примеры добросовестного труда. Всего

один год работает скотником на выращивании молодняка КРС Ринат Абушахмин, но первые результаты радуют: с начала года среднесуточный привес его питомцев превысил 700 граммов, обеспечена стопроцентная сохранность. Вместе с напарником Раилем Бухарбаевым они в летний период добивались килограммовых среднесуточных привесов.

Дружно работают вместе отец и сын Фанави Фатихович и Ришат Муллагалеевы (на снимке), которые ухаживают за телятами после профилактического периода. В летний период каждый теленок прибавлял в весе на 700-800, а в первые дни зимовки — на 600 граммов в сутки. Также обеспечивается сохранность.

Хорошие отзывы услышали и о работе скотников Вазирхане Бикбове, ухаживающим за молодняком КРС, Рамиле Куватове, который в летний период пас коров, не зная праздников и выходных. Одним словом, отношение каждого к доверенному делу определяет и в целом результат...

Между делом животноводы непременно зайдут в уютный и теплый "Красный уголок", где их напоит горячим чаем повар Зубайра Нурлеисова. Готовит она для животноводов и вторые блюда. Для настроя и этого достаточно.

Таким образом, есть все предпосылки для успешной зимовки скота в СПК "Акъяр".

Р.Галеев.

Фото Ислама Узбекова.

Даты

65 лет назад завершилась советско-финляндская война. Установлена новая государственная граница.

Знаете ли вы, что...

Согласно отчету Росстата, в период с января по сентябрь нынешнего года численность населения России уменьшилась на 552,7 тысячи человек и продолжает снижаться.

Истины

Я выучился молчанию у речистого, терпимости — у нетерпимого и доброте — у недоброго; но как ни странно, я не испытываю ни малейшей признательности к этим учителям.
Д.Х.Джебран, ливанский писатель.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
30	9.15	16.55	7.40
1	9.18	16.54	7.38

Полнолуние

Новости

БАШКОРТОСТАН

Социальная направленность бюджета будет сохранена

26 ноября Президент Республики Башкортостан М.Г.Рахимов подписал Закон Республики Башкортостан "О бюджете Республики Башкортостан на 2005г".

Бюджет Республики Башкортостан на 2005 год утвержден по доходам в сумме 32,2 миллиарда рублей, по расходам в сумме 34,7 миллиарда рублей. Дефицит бюджета, составляющий 2,5 миллиарда рублей, возникает вследствие вводимых с 1 января 2005 года на территории Российской Федерации изменений в бюджетном и налоговом законодательстве, возложения дополнительного налогового бремени на бюджет республики, перечисления большей части (60%) собираемых налогов в федеральный бюджет.

Растет авторитет Башкортостана

24 ноября международное рейтинговое агентство "Moody's" повысило кредитный рейтинг Республики Башкортостан по обязательствам в иностранной и национальной валютах с уровня "Ва3" (прогноз стабильный) до уровня "Ва1" (прогноз стабильный).

Повышение кредитного рейтинга, отмечает агентство, обосновано положительными тенденциями в управлении государственными финансами и государственным долгом республики при наличии значительных инфраструктурных потребностей, стабильном экономическом росте на протяжении последних лет.

Повышение рейтинга Республики Башкортостан одним из ведущих международных рейтинговых агентств обеспечит рост интереса со стороны инвесторов к республике, как к одному из наиболее кредитоспособных регионов Российской Федерации, - подчеркнул заместитель Премьер-министра Правительства Республики Башкортостан - министр финансов Айрат Гаскаров. - Кредитный рейтинг Башкортостана среди регионов России уступает лишь рейтингам Москвы и Санкт-Петербурга. Башкортостан уверенно входит в десятку лучших регионов России по объемам валового регионального продукта, промышленной и сельскохозяйственной продукции, финансовому и производственному потенциалу, минимальному экономическому риску и объему капитальных вложений. Республика занимает третье место среди регионов России по объему расходов на капитальное строительство. В общем рейтинге регионов Приволжского федерального округа мы занимаем второе место, а по производственному и социальному сектору - первое место среди пятнадцати регионов округа.

Россия

В правительстве

К 1 декабря кабинет министров пообещал окончательно сформировать и опубликовать перечень лекарственных препаратов, которыми будут обеспечиваться льготники с нового года, а также отпустить цены и торговые наценки на медикаменты. Предполагается, что в перечень войдет более тысячи лекарственных препаратов, несмотря на то, что заявок на включение в список было получено на 2994 наименования. Причем стоимость указанных медикаментов для льготников будет единой на всей территории России.

Миграция

Вступает в силу Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях. Это значит, что меры по отношению к иностранным гражданам, лицам без гражданства, а также доморощенным нарушителям правил пребывания иностранцев в нашей стране существенно ужесточаются. К примеру, россияне, незаконно приютившие у себя дома гостей из-за бугра, могут схлопотать штраф на сумму от десяти до двадцати минимальных зарплат.

(По материалам республиканской и центральной печати)

ЦЕЛЬ РЕФОРМ — ДОСТОЙНАЯ ЖИЗНЬ ЛЮДЕЙ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

году аграрии Башкортостана уверенно победили на самой значимой Российской агропромышленной выставке "Золотая осень", где мы получили главный приз. Всего завоевано 85 медалей, из них 52 — золотые.

Замечу, что мы уже давно работаем безо всяких авралов. Каждый должен заниматься своим делом. Студенты должны учиться, сотрудники предприятий — работать по своему профилю. В поле от них толку немного.

Чем, по вашему мнению, обусловлена успешная работа агропромышленного комплекса Башкортостана?

— Я неоднократно говорил, что без государственной поддержки селу не выжить. В то же время это должна быть именно поддержка, а не руководство из столицы каждым хозяйством. Поэтому механизм господдержки мы постоянно совершенствуем, исходя из рыночных реалий. Крестьянин ведь тоже должен просчитывать экономику, думать, как ему вести хозяйство, а не сидеть и ждать, что кто-то ему все даст.

Настало время рыночников в хорошем смысле этого слова. Скажем, раньше в управлении сельского хозяйства в каждом районе человек по 20 — 25 работало, а сегодня чем управлять-то? Такого уже нет. Каждый сам себе хозяин, что его учить. Он сам знает, когда пахать, когда сажать и собирать урожай, что выгодно, что нет, какой подход целесообразнее. Время упования на бесплатные энергоносители, технику, удобрения и так далее ушло безвозвратно. Раньше в нашу республику по 3-4 тысячи комбайнов в год приходило, и никто не считал: была ли в этом необходимость. Или брали одну флягу и везли ее на К-700, так что содержимое этой фляги золотым становилось... А сейчас мы просто создаем благоприятные условия для работы агропромышленного комплекса, а хозяйствовать, то есть быть рачительным хозяином на своей земле, должен тот, кто ее возделывает.

Означает ли это, что вы считаете более перспективными фермерские хозяйства, а не коллективные?

— Я приветствую развитие малого и среднего предпринимательства, в том числе и в сельском хозяйстве. У нас уже сформировался крепкий и значимый сектор фермерских хозяйств — их сейчас в республике около 4650. Многие фермеры показывают примеры эффективного хозяйствования, поэтому мы их ценим и поддерживаем так же, как и остальных. Однако изначально мы не допустили развала коллективных хозяйств по республике.

И сохранение испытанных временем организационно-хозяйственных форм в нашем аграрном секторе, считаю, оправдало себя полностью. Дело в том, что для переориентации психологии сельских жителей на новые виды хозяйствования требуется время. И время, а также и рынок покажут, какая форма окажется более перспективной. Ничего никому навязывать мы не вправе, наша задача заключается в помощи и тем, и другим.

В чем, например, заключается конкретная помощь?

— Дальнейшее развитие сельского хозяйства мы связываем с приобретением новой техники, переходом отрасли на ресурсоэнергосберегающие технологии, укреплением научного и кадрового потенциала. Техническую базу сельскохозяйственного производства в последние годы мы изменяем принципиально. В трех республиканских машинно-технологических станциях и ГУСП "Башсельхозтехника" сегодня сосредоточен внушительный парк высокопроизводительных зерноуборочных комбайнов — 850 единиц, из которых 702 — импортного производства. Это высокопроизводительная техника известных фирм "Нью-Холланд", "Джон Дир", "Кейс" и других. Только в этом году на средства бюджета республики приобретено 98 единиц сельскохозяйственной техники зарубежных фирм.

Да, импортные машины дороже. Но и отдачу они дают соответствующую. Поначалу, когда руководители хозяйств узнавали, во что им будут обходиться новые комбайны, они хватались за голову и отправлялись искать латаные-перелатаные "Нивы" и "Доны". Однако, когда подсчитали, поняли, что, оказывается, за счет уменьшения потерь и высочайшего качества обработки импортная техника становится значительно выгоднее!

Разумеется, там, где импортную технику можно заменить российской, это нужно делать. И мы развиваем собственное сельскохозяйственное машиностроение. Так, на Стерлитамакском машиностроительном заводе с прошлого года выпускаются дисковые бороны, стерневые сеялки и опрыскиватели. Нефтекамский завод "Башсельхозмаш-Агро" освоил производство тяжелых дисковых орудий. Свою нишу в аграрном производстве заняла кормоуборочная техника завода "НефАЗ".

В прессе прошла волна публикаций о том, что вы также планируете создать в Башкортостане сборочное предприятие по производству сельхозтехники.

— Действительно, такие планы есть. Стыдно ведь за нашу страну — ракеты в космос запускаем, а трактор нормальный

собрать не можем! А закупать импортную технику — это означает платить не только большую стоимость, но еще и гигантские пошлины, снижать которые для нужд сельского хозяйства, похоже, никто не собирается. Поэтому сейчас прорабатываем этот вопрос, в частности, с бразильской корпорацией AGCO. У нас в Уфе уже была представительная делегация правительства Бразилии, наш Премьер-министр недавно ездил к ним; посмотрим, если все сойдется — получим сравнительно недорогую технику высокого качества. Машины AGCO — это своего рода автомат Калашникова в сельскохозяйственной технике, их роднит высокая эффективность, надежность и неприхотливость.

Вы говорите об экономической эффективности использования импортных машин, а какова вообще рентабельность агропромышленного комплекса Башкортостана?

— Сами судите — из 1186 сельхозпредприятий 1013, или 85 процентов, работали с рентабельностью 5 процентов. Они получили прибыль в сумме почти 3 миллиарда рублей. Выручка от реализации продукции, товаров и услуг выше уровня прошлого года на 17 процентов.

Руководство Башкортостана оказывает большую финансовую поддержку труженикам башкирского села. На ваш взгляд, не уменьшатся ли такие возможности республиканского бюджета в связи с новой системой межбюджетных отношений?

— На развитие села ежегодно из бюджета республики направлялось более 5 миллиардов рублей, а в этом году ассигнования составят около 6 миллиардов рублей. Некоторые современные политики России инвестиции в сельское хозяйство вообще считали "бесплодным делом", все благополучие в экономике порой сводилось к стоимости барреля нефти на мировых биржах. Но в Башкортостане мы изначально сделали ставку на реальный сектор экономики, промышленное и сельскохозяйственное производство. Мы неоднократно обсуждали эти вопросы с Президентом России — отразило, что Президент России разделяет это убеждение. Если еще и его подчиненные будут активно работать в этом направлении — дело пойдет.

Сегодня перспективы дальнейшего социально-экономического развития люди связывают с наведением порядка, с успехом борьбы с терроризмом. Как вы оцениваете инициативы Президента В.В.Путина по совершенствованию системы власти в стране, в том числе по переходу на новый порядок выборов руководителей в регионах?

— Я решительно поддерживаю реформу российской системы государственного управления. То, что происходило при выборах руководителей регионов в последние годы, иначе как вак-

ханалией назвать нельзя. Перед выборами губернатора в регион прибывал десант специалистов, которые благодаря неподготовленности людей, несовершенству законодательства и огромным финансовым вложениям обеспечивали любой нужный заказчику результат. Демократическими, по сути, эти выборы не были. Поэтому они на некоторое время отменяются, но это не означает, что в России больше нет демократии: посмотрите, кандидатуру руководителя региона будет вносить всенародно избранный Президент, рассматривать ее — всенародно избранный представительный орган. То есть удаляется лишь одно слабое звено нашей системы государственной власти, но сама система все-таки остается демократической, причем более сильной.

Насколько нам известно, похожая вертикаль власти в нашей республике уже выстроена?

— Действительно, у нас эта схема работает уже с начала девяностых. Главу каждого района я назначаю своим указом, но после этого, по нашим правилам, он должен быть избранным в местный районный или городской Совет, то есть его полномочия подтверждает народ. В случае, если этого не происходит — нет и назначения. Такие случаи бывают, но, разумеется, нечасто, потому что при представлении главы мне уже приходится учитывать — поддержат ли люди представляемую кандидатуру. Получается, что и ответственность у них повышенная — и перед населением, и перед главой республики. Мы ведь не случайно по всем социально-экономическим показателям находимся на ведущих позициях в стране. Это результат стопроцентной управляемости, отсутствия конфронтации между разными уровнями власти. Одним словом, предложения Президент России внес правильные. Однако всей нашей громоздкой системе власти впереди предстоит еще долгая кропотливая работа над тем, чтобы очередная реформа привела наконец страну к необходимым результатам, главным из которых должна стать достойная жизнь наших людей.

Сердечно благодарю вас, Муртаза Губайдуллович, за то, что нашли время для этой встречи.

— А я благодарю редакцию за внимание к нашей республике. "Сельская жизнь" у нас — одна из самых читаемых общенациональных газет. Мне нравится ее выверенная, взвешенная позиция в вопросах жизни российского села и общества в целом. И полагаю, что она должна быть на столе каждого, чьи интересы так или иначе сходятся на делах и судьбах деревни, всего агропромышленного комплекса страны.

(«Сельская жизнь», 18-24 ноября).



Станет достойным защитником

Ринат Сулейманов после окончания исторического факультета СибГУ работает преподавателем истории в Акъярском горном колледже. Молодой специалист, руководствуясь инновационными методами, старается, чтобы каждый его урок был содержательным. Спорт — одно из его увлечений. Уже со студенческих лет активно участвовал в спортивной жизни. В составе сборной команды района по баскетболу его признали лучшим нападающим.

Скоро Ринат Сулейманов пополнит ряды Российской Армии. Мы надеемся, что эрудированный, общительный и любящий спорт Ринат станет достойным защитником Родины. Не зря он выбрал девиз по жизни: "Не отступать и не сдаваться и цели высшей добиваться". Удачи, тебе!

Галина Григорьевна Назарова (на снимке) — главный бухгалтер МО Таналыкский сельсовет. Вот уже почти сорок лет верна выбранной в далеком 1965 году профессии бухгалтера, когда ее после окончания Башкирского кооперативного техникума направили в наш район. Двадцать два года проработала Галина Григорьевна в системе потребкооперации района и вот уже восемнадцать лет — бухгалтером сельской администрации.

— Это наш «министр» финансов, — улыбается глава МО Т.Я.Магашев, — и хотя она на пенсии, но отдыхать мы ее не отпускаем, очень уж ценный работник. Требовательная, строгая, безотказная. Вся документация у нее в порядке, хотя объем работы по сельсовету у нее очень большой. Не смотря на возраст ведет и общественную работу — заместитель

Профессиональный праздник

ТРЕБОВАТЕЛЬНАЯ, ЭНЕРГИЧНАЯ



председателя совета ветеранов, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних, принимала участие и в переписи, и в выборной кампании, не один суб-

ботник без нее не обходится. Очень энергичный, живой человек, незаменимый работник. На вопрос же Г.Г. Назаровой о многолетней верности профессии

она ответила так:

— Для меня работа бухгалтера это не только работа с бумажками, цифрами, но и каждодневное общение с людьми, коллектив у нас очень дружный, все вопросы решаем вместе, соответственно и атмосфера рабочая, можно сказать, что мы друг без друга никак. Я люблю свою работу, люблю работать.

Хочется добавить, что за свой труд Галина Григорьевна награждена Почетной грамотой администрации района, медалью «Ветеран труда». С мужем, Петром Дмитриевичем, отдавшим 45 лет трудовой деятельности работе водителем, живут в согласии, вырастили дочь Ольгу, которая также выбрала в жизни профессию бухгалтера. И это ли не признание материнского труда.

Наш корр.

Фото Ислама Узбекова.

Взгляд на детство

В ГОСТЯХ У «АЛЕНУШКИ»

Знакомая тропка, калитка, и вот он — родной детский садик «Аленушка»... Давно я не была здесь! 11-й год пошел, как простилась с этим маленьким, но дорогим мне детским садом в с.Воздвиженка. Казалось мне, что ничего не изменилось: тот же ласковый взгляд воспитателей встретил меня у порога, а вот мой гардероб... С ностальгией в душе прошла я по зданию детского сада. Вот моя кровать, вот в этом самом углу стояла я некогда за непослушание, вот окошко, в которое я все время выглядывала: «Не идет ли за мной мама?» Но нет здесь теперь моих игрушек, первых

друзей. А тем временем ребяташки собирались на прогулку с молодым специалистом Л.Т.Лоскутовой и воспитателем старшей группы Т.М.Короковой, работающей здесь уже 16 лет.

Первой заведующей детского сада была А.Г.Кукулина. 21 год, т.е. с момента открытия этого дошкольного учреждения, работает младшим воспитателем и прачкой И.В.Махиборода. Медсестра Е.И.Сивоплясова, а со слов детей «тетя, которая дает вкусные витаминки, но делает больные уколы» здесь уже 16 лет. Плюшки, оладушки, каши да супы готовит повар Т.П.Яковлева. Успешно работа-

ет и младший воспитатель Р.М. Кулик. В настоящее время детский сад посещает 36 детей. Родителям не приходится беспокоиться — дети в надежных руках! Ежедневно выходят на прогулку, проводятся спортивно-развлекательные учебные занятия и игры, экологические экскурсии, где детишки не только любуются красотой, но и знакомятся с окружающей их природой.

А вот что говорят сами дети:

К.Лиза: - Мне нравится, в детском саду, конечно, спать неохота, но приходится.

Л.Андрей (подхватывает): - Мы не спим, пока тетя Оксана не

придет. А еще здесь очень вкусно кормят.

К.Маргарита: -Я люблю ходить на прогулки.

С.Надя: -Здесь интересно: мы и занимаемся и играем. Ходят в детский сад и два моих братика, им тоже все-все нравится.

Детство — это радость. Это самое неповторяющееся и дорогое время, что есть в нашей жизни. Любите, берегите детей, и они подарят вам частичку этого беззаботного детства. Как сказал мой любимый писатель Мустай Карим: «Каким бы не было наше детство, счастливым или несчастным, оно не оставляет нас на протяжении долгих лет. Точнее, не покидает наши души».

Алина Султанова, ученица АСШ №2.

района по экономике А.У.Турумтаев, директор ПО «Акъяр» А.Х.Хамидуллин. Первым покупателям вручены небольшие сувениры. Основной акцент в выступлениях был сделан на то, что известная фирма поставляет только качественный сертифицированный товар, в ассортименте в основном большое разнообразие различных вин или более 200 видов. Одним словом, с открытием отдела столы наших граждан в праздничные дни украсят качественные вина как отечественного, так и импортного производства.

Наш корр.

Конкурсы

Мой герой — Салават Юлаев

В этом году Башкортостан празднует славный юбилей — 250 лет со дня рождения национального героя башкирского народа Салавата Юлаева.

Управлением федеральной почтовой связи Республики Башкортостан — филиал ФГУП «Почта России» — в честь памятного юбилея был объявлен конкурс детских сочинений «Мой герой — Салават Юлаев». В нем приняли участие школьники самых разных возрастов от 7 до 17 лет. Что похвально, в конкурсе участвовали ученики школ нашего района. И стали его призерами!

В возрастной категории до 10 лет ученики Сагитовской школы заняли: **Мурат Мамбетов** (8 лет) - 2 место, а **Айгуль Мамбетова** (3 класс) — третье.

В возрастной категории от 10 до 13 лет также победила ученица данной школы **Римма Каримова** удостоившись за свою работу первого места. Молодцы, ребята!

Предлагаем вам отрывки из творческих работ учащихся:

Мурат Мамбетов, 8 лет, Сагитовская СОШ:

«В школе я участвовал в конкурсе чтецов. Выучил наизусть кубаир о Салавате. Также я люблю петь песню «Салават батыр».

С детства Салават был умным, сообразительным, смелым. С тринадцати лет он ездил верхом. Я тоже люблю ездить на коне верхом. Как и Салават, я готов защищать Родину с оружием в руках.

Меня приняли в ряды юных салаватовцев. Мы берем пример с Салавата. Хочу быть, как он, смелым батыром.

Имя батыра Салавата — бессмертно».

Айгуль Мамбетова, ученица 3 кл., Сагитовской СОШ:

«Салават Юлаев — национальный герой башкирского народа». Эти слова нам очень дороги. Почему? Потому что Салават — наш славный батыр. Таких немного во всем мире. Его имя записано в историю навечно. Салават — орел Урала, сын своего народа, способный объединить вокруг себя. Он проявил героизм за землю родную, за свой народ.

Салават Юлаев — на-

циональный герой башкирского народа, — повторю я снова с гордостью. Только любящий свой народ, свою землю настоящий человек достоин почитания. Мысли о Салавате переплетаются с думами о Родине. Я член организации младших школьников «Молодые салаватовцы». Салаватовцы — примерные в учебе, труде и спорте, дисциплинированные, призывающие к хорошему дети. Моя цель — хорошо учиться, я заняла 2 место в конкурсе чтецов, посвященном 250-летию со дня рождения Салавата Юлаева. Стала победителем конкурса «Ученик года — 2003». Как поется в песне:

«Если родина призывает к великим делам, Скажу смело: «Я готова».

Во всем мы берем пример с Салавата.

Он наш вечный маяк».

Римма Каримова, 13 лет, Сагитовская СОШ:

«Имя Салавата навсегда сохранится в наших сердцах. Наш батыр боролся за справедливость. Слава Салавата с веками только ярче, каждый из нас по-своему слышит его, уважает, носит его имя в сердце. Не исчезает дух Салавата, но есть ли сегодня такие самоотверженные батыры, как Салават? Сейчас стало много манкуртов, которые забыли свою нацию, родной язык. Если бы это увидел наш Салават, наши предки? Что бы они сказали, как рассудили? Я уверена: если бы он был жив, наш народ, мы бы были лучше, такого упадка нравов он не допустил бы. Но его слава, его непобедимый дух вечно живы. Мы очень гордимся им. «Батыр умирает, но его слава бессмертна!» — говорится в народной пословице. И это о нем. Поэтому я обращаюсь к своему народу. Как Салават оставил след в истории, так каждый из нас может войти в историю добрыми делами. Если народ имел такого героя, он никогда не будет жалким! Будем гордо нести имя — башкир! Не будем бояться трудностей, а будем шагать в ногу со временем и совместно преодолеем препятствия!».

Православный календарь

По народному календарю: Гурьян, Гурий. В старину считали, что Гурий — покровитель семейного очага и защитник женщин от несправедливых мужей.

Ему молились, чтобы в доме был лад. —Где у мужа с женой лад, там и Божья благодать. Или:

—Если у мужа с женой лад, не нужен и клад. Также считалось: чтобы был лад и не было ссор, надо обязательно дома иметь иконку этого святого и кусок (открытый) ладана.



Торговля

В ДЕЖУРНОМ МАГАЗИНЕ ОТКРЫТ НОВЫЙ ОТДЕЛ



По совместной договоренности с известной башкирской фирмой ЗАО «Новое время» и потребобщества «Акъяр», в дежурном магазине села Акъяр открылся фирменный отдел по продаже винно-водочных изделий.

На днях состоялась презентация этого отдела, в которой приняли участие представители фирмы «Новое время», заместитель главы администрации

1 ДЕКАБРЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ СО СПИДОМ

Уже семнадцатый год по инициативе ООН отмечается эта "медицинская" дата в календарях всех стран мира с целью мобилизовать усилия общественности и властей по сдерживанию эпидемии, охватившей все регионы земного шара.

В нашу страну вирус иммунодефицита человека пришел с иглой наркомана. До 1996 года в России было не более тысячи ВИЧ-инфицированных, а сегодня их более 200 тысяч.

На сегодняшний день на учете в Республиканском центре профилактики СПИД состоят более 4000 инфицированных, подавляющее большинство из них — молодые люди в возрасте от 18 до 30 лет. Как правило, смертельный вирус передается через внутреннее введение наркотиков, второе место, по передаче вируса, занимает половой путь.

Так как СПИДом в основном, заражаются подростки, главным, в борьбе с ВИЧ-инфекцией становится сохранение здоровья молодого поколения. А это станет возможным только при проведении широкомасштабной профилактической работы с подростками и молодежью.

Наркомания, СПИД, алкоголизм — это может случиться с кем-то, но не сомной — так думают большинство подростков. Думают, потому что не получают объективной информации об этих негативных явлениях в обществе. Наиболее тяжелая ситуация по распространению ВИЧ-инфекции сложилась в столичном регионе, Санкт-Петербурге, Ханты-Мансийском АО, Оренбургской, Самарской, Челябинской областях, крупная вспышка инфекции отмечена и в г.Магнитогорске Челябинской области.

Сегодня проблема распространения ВИЧ-инфекции давно перестала быть проблемой отдельных регионов. Она вышла на государственный уровень, о чем свидетельствует принятие "Программы неотложных мер государств — участников СНГ по противодействию эпидемии ВИЧ/СПИД". Этот документ в ближайшие годы и будет определять стратегию противодействия инфекции.

Что же касается нашей республики, то за девять месяцев этого года вновь выявлено 457 ВИЧ-инфицированных, причем 96 из них - дети. И хотя этот показатель ниже подобного за прошлый год, эти цифры не могут не тревожить. Так как за ними — разрушенная жизнь и судьбы многих людей.

СПИД — смертельная опасность сегодняшнего дня, и никто гарантированно не защищен от встречи с ней. Сохранить право на жизнь и здоровье, осознать реальную угрозу ВИЧ-инфекции — задача каждого.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив администрации района и президиум районного Совета сердечно поздравляют с днем рождения Галима Салимовича Аскарова — первого заместителя главы администрации района, начальника управления сельского хозяйства администрации района, и со знаменательным юбилеем — 50-летием со дня рождения Вячеслава Ивановича Суходолова — директора ОАО "Ургаза".

Выражаем вам огромную благодарность за большой вклад в развитие сельского хозяйства района. Вы делаете все возможное для укрепления агропромышленного комплекса в районе, ясное и ответственное понимание вами проблем и перспектив сельскохозяйственной отрасли отражаются на работе наших сельчан самым благотворным образом.

Мы верим, что ваш созидательный труд, ваша энергия и благие стремления еще принесут много пользы родному краю. Крепкого вам здоровья, счастья, претворения в жизнь всех начинаний, новых трудовых успехов.

4089. Коллектив детского сада "Ляйсан" д.Исянгильде поздравляет Мавазию Мухаметьянову Галину с 50-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, долгой жизни и нескончаемых радостей.

210. МО Уфимский сельсовет, педагогический коллектив Уфимской средней школы тепло и сердечно поздравляют редактора районной газеты уважаемую Салиму Курбангалеевну Габитову с 55-летним юбилеем.

Примите наши поздравления, Частицу нашего тепла, Желаем крепкого здоровья Уюта, счастья и добра.

4119. от всей души поздравляю Салиму Курбангалеевну Габитову с прекрасным юбилеем. Искренне желаю крепкого здоровья, долгих лет жизни, успехов в работе, внимания и забо-

ты близких, мира и добра. Бибигуль Бураичина. с.Подольск.

4102. дорогую и любимую супругу, маму Оксану Владимировну Исрафилову с днем рождения. Хотим поздравить с днем рождения

И счастья в жизни пожелать. На жизнь не стоит обижаться, Не стоит в жизни унывать. Пусть будет все: гроза, метели, Пусть будет радость и покой, А если очень будет трудно, То знай, что мы всегда с тобой. Муж, дети.

4107. любимую дочь, сестру Зухру Зиннуровну Кунакасову с 25-летием.

Пусть твои губы всегда улыбаются, Пусть добрым светом сияют глаза, Пусть в них покой с тишиной отражаются И никогда не заблещет слеза. Отец, мать, брат Айнуур, сестра Зилия. с.Акъяр, г.г.Нефтекамск, Уфа.

4116. дорогого Зуфара Шакирьяновича Аллагулова (с.Байгускар) с 50-летием.

Что пожелать тебе? Богатств? Удачи? От жизни каждый хочет своего... А мы тебе желаем просто счастья, Чтоб было понемногу, но всего! От имени всех родных брат Вакиль, сноха Рысбика Аллагуловы.

4128. милую маму Валиму Мустафовну Казакбаеву с 50-летним юбилеем, а также 30-летием совместной жизни с нашим дорогим отцом Ражапом Гильметдиновичем.

За тепло, за души ваши добрые И за то, что вы растили нас, За заботу и терпенье долгое Пусть вам бог здоровья даст. Сын Ринат, дочь Айгуль, Ильдар, Рафина. с.Акъяр, г.Сибай.

205 АКЪЯРСКИЙ РУС ИНФОРМИРУЕТ:

с 1 декабря 2004 года упраздняется заказная служба "07" в с.Акъяр.

Заказать междугородный разговор можно по номеру "8-12", выход бесплатный.

Напоминаем, что работает круглосуточная междугородная справочная служба "8-188", которая предоставляет следующую информацию:

- Междугородные и международные коды;
Номера телефонов справочных служб других городов;
Сведения о тарифах и льготному времени;
Сведения о Сервисных Телефонных Картах ОАО "Башинформсвязь";
Справки по услугам пейджинговой связи "МобилТелеком".

В п.Бурибай до пуска в эксплуатацию АТС, переговоры будут обеспечиваться через ведомственный коммутатор ГОК, а также будут установлены дополнительно 3 универсальных таксофона.

Администрация Акъярского РУС.

Продается

4094. ВАЗ-21063 1992 года выпуска, цвет бежевый, новый аккумулятор и резина, произведен ремонт ходовой части. Цена 37 тыс.руб. Обращаться: п.Бурибай, ул. Строителей, 9.

4115. МОСКВИЧ-2140 1981 года выпуска, в хорошем состоянии с запчастями. Возможен обмен на КРС. Обращаться: с.Акъяр, пр.С.Юлаева, 33-7. Тел.2-19-57.

4108.3-КОМНАТНАЯ квартира в п.Уфимск. Тел.3-27-70, г.Сибай.

4104. СРУБ размером 4х5м с выходом на веранду; детская

коляска (Зима-лето) б/у. Обращаться: с.Акъяр, ул.Ахметшина, 6.

4100. ГАЗИФИЦИРОВАННЫЙ дом размером 8х11м с хозпостройками в д.Бузавлык. Тел.8-927-313-40-83, 8-927-302-47-76, 8 (252) 2-73-02.

4095. ГОДОВАЛАЯ телочка молочной породы. Обращаться: с.Акъяр, ул.Таналык, 1. Тел.2-16-66.

4098. БЫЧКИ 3 лет на мясо, 3 головы. Тел.2-35-17, д.Акташ.

4112. СВАДЕБНОЕ платье. Дешевое. Тел.8-927-636-97-27, 8-927-304-82-55.

Внимание: конкурс

«БЕЗОПАСНАЯ ДОРОГА ДЕТСТВА»

Ежегодно из года в год отделением ГИБДД; РОО и РОСТО проводится конкурс - КВН среди команд общеобразовательных учреждений "Безопасная Дорога Детства".

Цели и задачи которого являются через агитационные и игровые формы деятельности проведение пропагандистской работы по изучению правил дорожного движения среди учащихся общеобразовательных учреждений.

Принимают участие учащиеся 8-11 классов в количестве не более 10 человек в каждой команде.

Команды заблаговременно готовятся:

- 1. Приветствие: (3 минуты) "А у нас ПДД изучают так...!"
2. Разминка (каждая команда озвучивает своим соперникам 1 вопрос по общей теме. На подготовку ответа

дается 30 секунд).
3. Музыкальный конкурс (6 минут) "Внимание, снимается музыкальное кино!"

4. Конкурс капитанов (1 минута). Монолог "Если бы я был начальником ГИБДД..."

Все этапы конкурса оцениваются по десятибалльной системе.

Музыкальное сопровождение или фонограмму команды КВН должны иметь свои. Конкурс 2004 года, место проведения и время, будет сообщено дополнительно.

Команда, занявшая первое место, будет участвовать в полуфинале: 27 января 2005 г. в г.Учалах.

И.Арсланов, инспектор по пропаганде ОГИБДД Хайбуллинского РОВД, лейтенант милиции.

2 декабря в 10.00 часов в РДК проводится фестиваль творчества инвалидов под девизом "Я радость нахожу в друзьях". Организуется выставка-продажа поделок. Присутствие председателей первичных организаций инвалидов обязательно.

Оргкомитет.

Вспомним

4099. 29 ноября исполнилось 40 дней как ушел из жизни наш дорогой Ятимов Азат Фаткуллович. Он был добрым, трудолюбивым человеком. Вспомните вместе с нами кто знал его. Спи спокойно, дорогой.

Сестра Валима, зять Мухамет.

д.Бакаловка.

Коллектив администрации района и Президиум районного Совета выражают свои искренние соболезнования Галимову Рафкату Сахиуллину — главе администрации МО Акъярский сельсовет, в связи со смертью сестры Султановой Бибинисы Сахиуллины и разделяют горечь утраты.

4096. Районная киноvideосеть выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины Кусяковой Набиры Гадельшовой и разделяет боль утраты.

Коллектив Исянгильдинского детского сада "Ляйсан" выражает искреннее соболезнование Айтбаевой А.М. по поводу кончины брата

197. Администрация, профком и коллектив МУСП "Таналыкский" выражают искреннее соболезнование Исакову Б.С., его семья по поводу смерти матери Аллабердиной Самсии Хакимьяновны и разделяют горечь невосполнимой утраты.

198. Администрация, профком МУСП "Стелной" выражают искреннее соболезнование Бикбиковой А.Х., родным и близким по поводу смерти свекрови Бикбиковой Фариды Фатхулловны

199. МО Маканский сельсовет, коллектив Маканской средней школы выражает глубокое соболезнование учителям Иштакбаеву И.Ю. и Иштакбаевой Г.Х. по поводу смерти матери

4105. Выражаем искреннее соболезнование классному руководителю 5 класса Исакову Х.К., Раилу и Гульсине по поводу смерти матери и бабушки и разделяем горечь утраты. Одиноклассники и родители.

201. МО Степной сельсовет, коллектив школы выражают глубокое соболезнование детям, родным и близким по поводу смерти Набиры Гадельшовой и разделяют горечь утраты.

206. МО Акъярский сельсовет выражает глубокое соболезнование главе администрации Акъярского сельсовета Галимову Р.С., семье. Родным и близким по поводу смерти Султановой Бибинисы Сахиуллины и разделяет горечь утраты.

207. Депутаты Акъярского сельского Совета выражают искреннее соболезнование председателю Акъярского сельсовета Галимову Р.С. по поводу смерти сестры Султановой Бибинисы Сахиуллины и разделяют горечь утраты.

208. Коллектив Управления сельского хозяйства администрации района выражает глубокое соболезнование главному инженеру УСХ Акбалину Ф.Г. по поводу безвременной кончины сестры Забировой Фариды Гайзуллины и разделяет горечь утраты.

4109. Коллектив Хворостянской основной школы выражает глубокое соболезнование оператору газовой котельной Аллабердину Р. в связи со смертью бабушки и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Хворостянской основной школы выражает глубокое соболезнование учительнице школы Каримовой Г.в связи со смертью брата, Каримову Р.Ф. и Каримовой З.И. по поводу смерти тети и сестры и разделяет горечь невосполнимой утраты.

И.о. редактора Р.Г.Имангулов. УЧРЕДИТЕЛИ — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан. Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97, ответсекретарь, зам. редактора по дубляжу—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-13-95, отдел писем—2-16-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: newlife@bashnet.ru

Индекс 50733. Тираж: 4240 - на русском языке, 2176-на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 562. Время подписания в печать — 17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК "К новой жизни". Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Позиция редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".